

# КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО | Орган: Райкома Р. Н. П., Рудкома Горнорабочих  
кроме дней послепраздничных. | Поселисполкома, Рудоуправления и Ю.Ц.Р.И.

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

**К сведениям авторов.**  
Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неприятные и запятанные рукописи не возвращаются, но по первому требованию редакцией вышлются.  
Днем по делам редакций ежедневно с 9 до 8 час. дня.

**№ 76**

(377)

Цена № 3 и. 30л.

ЧЕТВЕРГ.

**№ 3**  
**АПРЕЛЯ 1924 г.**

Подписка на апрель месяц:  
в Ленинске . . . 40 и. 30л.  
в Ленинске . . . 50 и. 30л.  
Объявления за отрывом платятся за отрыв документов, о спросе и предложении труда, а также от партий, и сов. организаций, учреждений 10 и. 30л. Для статей, книг, листовок и карт-просов предп. 20 и. 30л.

## Привлечение к работе в контрольных комиссиях рабочих и крестьян.

Пленум Центральной Контрольной Комиссии считает необходимым усилить состав ЦКК привлечением рабочих от станка с сохранением их в производстве, а также крестьян, занимающихся сельским хозяйством.

## Отграбили и баста.

В заседании Венской конференции 31 го марта, председатель румынской делегации заявил, что Румынская делегация отклоняет требование всенародного голосования, считая Бессарабский вопрос окончательно разрешенным.

Ответ Советской делегации будет дан на заседании 2 апреля.

## Проверка рядов РКП.

На пленуме Центральной Контрольной Комиссии секретарь партколлегии указал, что за прошлый год по всему СССР прошло через контрольные комиссии 44 тысячи членов партии, — больше 10-ти процентов общего числа; из них исключено 15 с половиной тысяч.

Бывшие крестьяне составляют 25 проц. исключенных, бывшие рабочие 5 проц., рабочие от станка 3 проц., крестьяне от сохи 2 1/2 процента.

Председатель Центральной Комиссии по проверке рядов партии в докладе указал, что проверка коснется не пролетариев и также давно ушедших от станка.

Проверка, в виде опыта, сначала будет произведена в Москве.

Задача проверки — освободить партию от балласта карьеристов, а также тесно связанных с nepовским элементом.

Отношение проверки к оппозиции характеризуется тем, что во многих ячейках исключены многие сторонники линии Цка во время дискуссии и оставлены рьяные оппозиционеры.

## Почтим память погибших борцов.

Пять лет исполнится 7-го апреля, как белогвардейская золотопогоночная свора Колчака расправилась с рабочими Ленинского рудника. Нагайца, шомпол, растрепаны и насильно вывезены в буржуазии, сделали жизнь трудящихся не выносимой кошмарной.

Слухи о приближении Красной Армии — освободительницы трудящихся от ига белогвардейщины, влила в сердца трудящихся живую струю надежды на скорое освобождение.

На вытерпели. Во чтобы то не стало надо ускорить момент освобождения.

Они восстали. Сотни доблестных пролетариев, ринулись в неравный бой с превосходящими силами врага.

Силам был враг. Не выдержали богды и пали. Началась жестокая расправа. Подалась пролетарская кровь борцов за свободу, за коммунизм, за светлое будущее.

Сотни борцов сложили свои головы. Свидетель расправы белогвардейщины — братская могила на Камышанке.

Так кончилось мартовское восстание. Но не долгие торжествовал враг свою победу. Пролетарская кровь борцов не пропала даром.

Красное знамя развеивается над всей Россией и Сибирью. Власть советов крепка.

Почтим же память борцов мартовского восстания!

Все трудящиеся рудника, 7-го апреля — на улицу — под знамена!

## По союзу республик.

### Изучение Ленина в школе.

Главным управлением социального воспитания предложено всем учреждениям социального воспитания детей на уроках обществоведения отвести специальные часы для ознакомления с жизнью и деятельностью Ленина.

### Спрос на мануфактуру.

Последние недели на мануфактурном рынке, в связи с устойчивыми ценами, замечается небывалый спрос на дешевые сорта мануфактуры.

Тресты продают свою продукцию за долго до выхода из станка.

### Рост вашего хозяйства.

По сведениям государственной плановой комиссии, народное хозяйство СССР сделало за последнее полугодие следующие успехи: продукция сельского хозяйства увеличилась на 10 проц. Стоимость вывезенных за границу продуктов увеличилась вчетверо, хлеба вывезено 140 миллионов пудов против сорока миллионов в прошлом году.

Ввоз держится на одном уровне. Производство промышленности выросло в червонных рублях вдвое.

### Продажа облигаций крестьянского займа.

По распоряжению Наркомфина предварительная подписка на крестьянский заем будет производиться сберегательными кассами. В почтово-телеграфных, а также железнодорожных вагонах будет производиться продажа исключительно наличных облигаций займа.

Всеми сберегательными кассами будет производиться бесплатное хранение облигаций займа.

### Проводы в бессрочный отпуск.

В Ленинграде, при отправке на родину демобилизованных красноармейцев, состоялся парад и торжественные проводы. Присутствовали делегации почти всех Ленинградских заводов.

Всем демобилизованным роздана специальная литература по сельскому хозяйству, а также о Ленинизме.

## Всем трудящимся Ленинского рудника.

По постановлению рудничного совета, 7 апреля, в день 5-ти летия Кольчугинского восстания, состоится шествие на могилу погибших борцов.

Для этого рабочие собираются по цехам в 9 часов. Журника собирается у себя в 8 1/2 часов. Станция Кольчугино в 8 часов.

Совработники и союзы, объединяемые уполномоченным губпрофсовета собираются к 9 часам в Ленрайоте.

К 10-ти часам все цеха и отделы должны собраться на площади около Нардома, откуда организованным порядком шествуют на Камышанку.

Вечером в 6 часов, в Раблудбе (Нардоме) состоится торжественное заседание горсовета, посвященное 5-тилетию восстания.

Билеты на заседание и спектакль будут выданы помимо членов горсовета, по цехам, но в первую очередь участникам восстания.

На Журинке, вечером того же дня доклад и после него спектакль.

В воскресенье, 6 апреля доклады о восстании будут сделаны на всех цеховых собраниях.

Руководителем шествия назначается тов. Надь Карл (Напит. шахта), ему в помощь Салев, Жаревич, Антонов Дмитрий.

Комиссия.

Нижепомимоименованные товарищи должны явиться не позже пятницы в 108 барак для распределения докладов о Кольчугинском восстании: Жаркевич Харитон, Жаркевич Филипп, Надь Карл, Заруин, Большаков, Антонов Дмитрий, Седнев Иван, Лагунова, Худяков Садов, Салев, Радаев Эпигенев.

Комиссия.

### Размыло железнодорожный путь.

В Ростове-на-Дону между станциями Звереве и Замчалово потоками быстро ставшего снега размыло железнодорожный путь на протяжении 600 саженей.

### Проверка личного состава Сов-учреждений.

Совнарком Украины постановил организовать при Рабоче-Крестьянской Инспекции комиссии по проверке личного состава Советских учреждений.

### Помощь демобилизованным.

Наркомзем решил оказывать комиссиям помощи демобилизованным полное содействие в организации сельскохозяйственных коллективов демобилизованных красноармейцев.

Красноармейск коллективам Наркомзем беспрепятственно будет предоставлять участки государственных запасных земель первоначально в бесплатное временное пользование. Наркомзем также будет передавать этим коллективам по мере возможности, в бесплатное пользование сельско-хозяйственный инвентарь и национализированные постройки, а также выдавать денежные ссуды из остатков фонда комитета содействия сельскому хозяйству.

Наркомбез обратился к своим местным органам с указанием о необходимости оказания первоначальной трудовой, а также материальной помощи возвращающимся в деревню демобилизованным красноармейцам в особенности поддержкой их хозяйств земельными органами.

Особое значение придано снабжению инвентарем, строительным материалом и организацией трудовых сельско-хозяйственных артелей.

### Полномочия ГПУ.

Президиум ЦИК СССР постановил предоставить ОГПУ особые полномочия в борьбе с фальшивомонетчиками, а также контрреволюционными организациями.

## В капиталистических странах.

### Наводнение на Западе.

В Польше наводнением затит город Цецоцианск. В Испании затиты города: Кордова, Телдео, Бадажос. Сообщение прекращено.

### Под видом крепости, оправдан контр-революционер.

В Берлине суд вынес приговор по делу Гитлера, обвинявшегося в организации флешетского восстания в Баварии. Гитлер приговорен к пяти годам крепости.

С истечением шести месяцев заключения, дальнейший срок считается условным. Людендорф оправдан.

### Приказ хозорганам об экономии расходов.

Приказом по ВСНХ за подписью Ф. Э. Дзержинского всем сельскохозяйственным органам, как состоящим на госбюджете, так и находящимся на хозрасчете, предписывается немедленно прекратить всякого рода денежные и материальные отчисления и пожертвования из средств государственных учреждений и предприятий на празднества, шествия и т. н. назначения.

### Боязнь коммунизма.

Фашизм делает успехи в Англии. По словам секретаря фашистской организации в Англии Керба Хьюлетта, в Англии теперь около 30 000 организованных фашистов.

Мы полагаем, сказал он, что коммунистическое движение усилилось в Англии только потому, что никто не принимал его всерьез. А в это время иностранные агитаторы настойчиво вели свою работу и использовались для своих целей легковверие невежественных рабочих, пока, наконец, положение не стало опасным. Наш метод состоит в том, чтобы организовать контр-пропаганду против коммунистов и, таким образом, воспрепятствовать им достичь своей цели.

В этих словах вождя английской фашизма очень ценно указание, что коммунизм в Англии уже стал опасным для господства буржуазии. Верный классовый инстинкт не обманывает вождя буржуазии.

## Поменьше ссор — побольше дела.

(Статья Председателя Сиб. Краев. Союза Кооперативов).

В былые времена кооперация дружно напирала на частного торговца. Между разными кооперативами было больше дружбы и понимания. Теперь мы в селах и деревнях имеем только два вида кооперативов — потребительские и сельско-хозяйственные, но шуму между ними гораздо больше, чем раньше. Очень часто между кооперативами происходят ссоры и разные недоразумения. Больше всего эти ссоры заводят отдельные лица, а в результате — обществу делу вред.

Мы полагаем, деревенским кооперативам надо друг к другу быть терпеливее.

Правда, сейчас все сельские кооперативы ведут одинаковую работу, занимаются торговлей, ведут бытовую работу, организуют маслоделние, пытаются создать кредитную работу. Пока работа между ними еще не разграничена, пока кооперативы еще своей главной работы не оформили, но, мы думаем, все же работа для всех найдется.

### На пути и забастовке 2-250.000 рабочих.

По подсчету одной английской газеты в Англии, в конфликтах по вопросу о заработной плате непосредственно участвует два с четвертью миллиона рабочих.

### Забастовка прекращена.

В Лондоне состоялось соглашение между предпринимателями, трамвайными и автомобильными служащими. Забастовка прекращена.

### Тело тов. Ленина будет сохранено.

После смерти Ленина тело его подвергнуто бальзамированию, имеющему целью временное сохранение. Ныне, видя навстречу желаниям широких масс СССР, а также в других стран, комиссия по похоронам Ленина решила немедленно приступить к бальзамированию его тела для возможно длительного сохранения.

Создана специальная комиссия, общее наблюдение над работой которой поручено т.т. Красину, Вейсброду и Рязанову.

### В ряды Р. К. П.

В ячейку строительного цеха поступило заявление от тов. Мазуркина Г., Салина К. и Круглова А.

В ячейку ст. Белово поступило заявление от тов. Домнина Гавриила.

В ячейку шахты К. Маркса поступило заявление от тов. Фидимонова В. Н.

В ячейку Ечевьяновской шахты поступили заявления от рабочих: Кошерица Павла, Черезова Ильи, Сикачева Василия и Манаева Николая.

Просим всех, знающих их с плохой стороны, сообщать в исполбюро ячейки.

В ячейку ст. Кольчугино поступило заявление от тов. Угарова Андрея.

Просьба, знающих этого товарища с плохой стороны, сообщать в исполбюро ячейки.

### Учитесь лучше и дешевле работать. Втягивайте больше крестьян в ряды кооператоров, вместе с увеличением членов кооператива — будет увеличиваться и работа кооператива.

Чем спорить между собой, да только разводиться, — не лучше ли ввязаться за изучение потребностей и нужд широких крестьянских масс. Деревенским кооперативам надо вплотную ввязаться за изучение недостатков сельского хозяйства и подумать о мерах устраниения их. Больше спойствия и внимания к работе, работы же для всех хватят.

Учитесь лучше и дешевле работать. Втягивайте больше крестьян в ряды кооператоров, вместе с увеличением членов кооператива — будет увеличиваться и работа кооператива.

Все сельские кооперативы имеют одну задачу — обслуживать потребности крестьянина и нужды его хозяйства. Между сельскими кооперативами не должно быть вражды.

Н. Панкратов.

# Заседание Горсовета.

В Раблуде, 1 апреля состоялось заседание Горсовета.

На повестке дня были поставлены следующие вопросы: 1) Денежная реформа; 2) Разбивка членов на секции и 3) Разное.

По первому вопросу выступал предиктор тов. Баскаков, который в довольно пространном докладе познакомил совет с важностью и значением денежной реформы в областях: 1) Государственного и местного бюджета; 2) В государственной и кооперативной торговле и промышленности; 3) В зарплате рабочего и хозяйства крестьянина.

Докладчик призвал членов совета повести широкую агитацию среди рабочих масс и через шефские комиссии среди крестьянства, за поддержку а дальнейшее денежное проведение в жизнь денежной реформы, — путем реализации получаемого заработка рабочими и сбыта излишков продуктов сел. хозяйства крестьянами производить не у спекулянтов, а в кооперативах.

Высказавшиеся по докладу члены совета указывали на недостатки лужных товаров в кооперативах, что и заставляет рабочего идти в спекулянту.

Но учитывая важность момента, как проведение в жизнь денежной реформы, товарищи призвали членов совета принять активное участие в денежном проведении реформы и призывать рабочих—реализовывать свой заработок в кооперативах, — пользоваться тем, что имеют кооперативы и чего не имеют нужного для рабочего, временно воздержаться покупать у спекулянта.

Советом отмечено на необходимость проверки выполнения кооперативом постановления Райкомвулторга по установке твердых цен на предметы первой необходимости, и вывешивания расценок на видном месте.

Был выдвинут на обсуждение важный вопрос—об уплате местных и государственных налогов рабочими и крестьянством в установленный срок, который будто бы большинством не может быть уплачен в срок за не имею мелкой валюты.

Совет постановил: по отношению к рабочим—организовать комиссию по выявлению платежеспособных. По отношению же крестьян, ввиду того, что беднейшее крестьянство освобождено от налогов, остается только составительное, которое и должно будет уплатить налог в срок.

По докладу вынесена резолюция; приветствующая своевременность денежной реформы и выражающая готовность членов совета—всемерно стремиться к успешному проведению реформы в жизнь.

По второму вопросу делал доклад тов. Крисанов, который указал на необходимость разбивки членов Горсовета на секции. Докладчик подчеркнул, что работа секций прошлого состава членов совета была очень слаба.

Члены совета разбиты на 3 секции—экономическую, культурно просветительскую и административную.

Избраны для каждой секции Исполбюро из трех человек—2 члена совета и один из президиума Исполкома.

В разных был поставлен на обсуждение вопрос о праздновании 7 апреля—дня мартовского восстания.

Кроме этого намечено к переименованию улиц Ленинских в память мартовского восстания. Для разработки плана праздника—избрана комиссия.

В общем, заседание совета прошло деловито, несмотря на то, что многие члены совета еще жалуются на подъем в разрешении тех или иных вопросов, выдвигаемых для обсуждения.

Рабочий Антропов.

# На руднике.

## Ловцы душ и телес.

Община местных евангелистов видимо собирается организовать женский монастырь. 1-го апреля ушла к евангелистам от своей матери, Заболотской, девушка 15 лет Мария Заболотская.

Мать девушки и сама посещающая собрания евангелистов, но в члены общины «за старостью» не принята, прислала к проповеднику общины граждан. Пасечнику своего сына с просьбой прислать девушку обратно.

Гражданин Пресечин ответил:—Мария домой не пойдет, будет жить у нас, т. к. мать ее не пускает на наши собрания.

Что это, не хотят ли ловцы душ улавливать за одно и телеса верующих простаков? А.

## Отрываются от религиозного дурмана.

Управлением милиции был вызван председатель магометанской религиозной общины т. Галимов, для регистрации устава общины.

Тов. Галимов заявил: «Я отрекаюсь от веры и от ее гуманной лжи. Примите от меня устав и положите его в архив, а я, вместо религиозных темных книжек, буду читать Коваленко».

Галимов подает хороший пример. Не мешало бы Журинскому мужле последовать примеру своего бывшего соратника. И. Ч.

## Котлы потерялись.

Паровые котлы на Журинке доживают свои последние дни. «На ладно дышат»—говорят рабочие. Поэтому горно-технический отдел был командирован т. А. Григорьев в Гурьевский завод, чтобы погрузить отремонтированные паровые котлы в вагон и доставить на наш рудник.

В Гурьевске т. Григорьев обратился с просьбой дать рабочих для погрузки. Управляющий в этом отказал: «У меня»—говорит:

## Рабочая жизнь.

### Квартирные мытарства.

Если вы пойдете в квартиру похлопотать о квартире, то вам там обязательно скажут: «Квартир нет».

Со скрежетом зубными вы пойдете домой, а на завтра придете опять в квартиру, но с заявлением, украшенным революцией предрудкома, в которой вы с радостью читаете, что квартиру вам нужно дать обязательно.

— Ну, теперь у квартиры будет,—думаете вы, подавая заявление заву.

Зав хладнокровно засеивает ваше заявление в кучу других—тем дело и кончено, только еще раз услышите—нет квартир!

Рабкор № 57.

## Возвращайте ссуды в кассу.

За последнее время Касса Взаимопомощи начала развешивать свою деятельность. Около 4000 руб. роздано в возвратные ссуды.

Затяжка с выдачей зарплат—довольно сильно отравилась на возврате ссуд и на финансовой стороне кассы, которая уже перешагнула ту сумму, которая полагается (полагается выдавать 50 проц. всех имеющихся сумм с возвратом).

Необходимо в данный момент кассу пополнить, так как уже началась выдача зарплат.

Некоторые товарищи не осознавали, что от аккуратного внесения взятых ссуд зависит работа Кассы. Если каждый из взявших ссуду будет такую сумму держать 5-6 месяцев, то он, тем самым срывает план финансовой работы—с одной стороны и с другой—вредит своему товарищу, нуждающемуся в ссуде.

Поэтому профуполномоченным и делегатам Кассы Взаимопомощи на эту сторону необходимо обратить самое внимание и разъяснить т.т. рабочим, что, не уплачивая ссуды, они рубят тот сук, на котором заждется касса. Д.—в.

рабочих нет «а все монтеры». Но все-таки, кое-как створились и один котел погрузили. Второй по ремонту еще не был закончен.

Григорьев выехал в Ленинск, заручившись обещанием, что через несколько дней приплот оба котла. Прошло две недели, а их все нет, как нет. Навела справку.

Оказывается, из Гурьевска они давно отправлены, но где они—покрыто мраком неизвестности.

И вот, т. Григорьев командирует вторично—теперь уже не на погрузку, а на поиски котлов. Рабкор № 57.

## Любитель николаевских денег.

Еще «лучше» в лавке местных бакалейщиков братьев Агеевых. Вам навязывают сдачу—вопреки вашему желанию—никлаевскими деньгами, которых как видно, здесь изрядно накоплено.

Так напр. 28 марта один из этих Агеевых навязывал 2 р. 50 к. Николаевским серебром гр. Валентому за проданную им в лавку шкуру. Тот, разумеется, от такой «щедрости» отказался, сказав, что им цена всего-то—четвертак!..

Разгневанный таким оскорблением Агеев бросил шкуру и обругал его весьма изрядно.

На это должен обратить внимание прокурор, указав Агеевым на соответствующую статью Уголовного Кодекса. Покупатель.

## Уймите хулигана.

На журинской шахте работает водоводом гр. Град Иван, он не дает покоя всей Журинке, а в особенности, близким баракам.

Нашелся и бунт. 29 марта напился, влял стая и чуть не убил сына. Ночью рабочему Пономареву навес вилкой несколько ран в руку. Пономарев не может сейчас работать.

Милиция обязана хулигана Града унять. Рабкор № 42.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

Правление Раблуды приглашает всех членов, записавшихся в естественно-научный кружок, в четверг, 3 апреля, в 8 ч. вечера явиться на организационное собрание в клуб.

4 АПРЕЛЯ, В 5 ЧАС. ВЕЧ.

совмещает совещание исполбюро и секретарей ячеек, в ஏезде райкома РКП Илка обязательно. Повестка дня: Доклад Ленинской и строительной ячеек. Орготдел.

## Ночевой ящик.

Доброежелателю (с. Красное). «Путь и улучшение скотоводства»—какой же это путь? Не отделивайтесь общины фразами, а дайте ряд практических предложений. О «контрольных сессиях»—напишите подробнее.

Ворному главу (ст. Уелт). Ваши корреспонденции, как не имеющие подписи, не помещаем.

Атеисту (с. Красное). Что бая стружил диспут вести—весьма похвально. Явление обычное.

Соловьеву. В чем же, именно, перестройка заключается? Укажите, какие есть недостатки, требующие ремонта.

Алесту. Копируйте присылайте почтой или с попутчиками на ячейку РКП ст. Кольчугино, откуда передадут редакции. За корреспонденции платим по 1 коп. за строчку.

Ворному (ст. Тонки). Первый блин комом—можно. В газете такими пустякам не место.

Сотнику (ст. Тонки). Об участковой конференции материал получили уже в апреле, от другого работника.

Неутвержденному (ст. Нельчугино). Обращитесь в местном.

Сотникову (Тонки). Корблет выслан с тов. Морозовым.

Маслову (Тонки). С сокращением укажите факты.

Шило (Тонки). «Обождите!» помещено нами на днях. Остальное помещаем. Ждем еще.

Черемных (Белерова). Материал устарел. Не пойдут. Пишите о работе жемотдела своевременно—будем помещать.

В фонд «Кузбасса». Вышлю облигацию золотого займа № 502397 и вызываю сапожников кустирей Шарова Д. С. и Прудникова П. Д. Ирюков.

## Отклики на заметки.

### НЕПРАВИЛЬНО.

В № 50 была помещена заметка о том, что вкопом-работник Топкинского подрайкома РКП не работает, а только гуляет. Это в корне не правильно. На комсомольском собрании подросток—работы т. Маслова признана удовлетворительной. Райинструктор Толстыкин.

Письму из Морозовского ВКП в ответ на заметку «Молчком хотят отделаться», «Кузбасс» № 66.

Номера 56 газеты «Кузбасс», с заметкой «Плакали наши денежные» секретарь ВКП не прятал в этот № расослан, как и все другие, по всем сельсоветам и избам читальным. Что же касается денег на выпуск «Кузбасса» Звонковским сельсоветом действительно сдавались, но не по 30 коп. с человека (50 человек), а всего 1 р. 83 коп.

В ответ на заметку «Нельзя ли подтигуть», «Кузбасс» № 75, сообщаем: 31 марта с. г. я был вызван к жене раб. мех. цеха Большаковой, раньше известной мне как большой маляршей. При посещении с первого же взгляда и ее слов большой мне стало ясно, что она только что перенесла приступ ее обычной болезни—малярии и в экстремной медицинской помощи в данный момент совершенно не нуждалась, а лечение вообще малярии на дому ей можно привести не только, а только вред, ибо лечение это требует крайней тщательности и внимательности, чего от большой в домашней условиях ожидать было нельзя.

Почему мною и было ей настоятельно предложено явиться в амбулаторию, где проводится специальное лечение инъекциями раствора хинина в мышцы, какой способ лечения применяется в данном случае в лечебных учреждениях Кузбасса.

Получило, этой же большой было известно, что она не состоянии своего здоровья в периоды между приступами, могла явиться в амбулаторию б. цы, а не вымывать к себе на дом в периоды приступа болезни.

Как сотрудник врачбеса санитарного отдела и как член местного совета взаимопомощи, считаю своим долгом довести до сведения широких колебских масс, что по положению, данному управлением Кузбасса, согласованному с Райкомом ВСР, право вызова на квартиру медицинского персонала, имеют только те больные, кои по состоянию своего здоровья не могут явиться в часы занятий на амбулаторный прием за врачебным советом, а не все кто-бы только пожелал.

За неправильные вызовы на квартиру, имеются вполне определенные распоряжения высказывать плату через контору руководящая, как с посторонних.

Относительно второго случая, про который говорится в заметке—я не помню. Может быть и он носил характер как вышеупомянутый.

Дежурство по амбулатории и по вызовам есть дежурство для оказания только экстремной помощи. Мандровцкий.

РЕДАКТОР: Редакционная Коллегия.

## Объявления.

### ТОРГИ.

На 8-ое апреля, в 6 ч. веч., в помещении квартцати хоз. отд. Ленинского рудника назначаются торги на сдачу развозки угля и воды на Ленинской (Журинской) колонии. Лица, желающие торговаться, приглашаются подать заявления в квартцать хозяйственного подотдела.

За управрайомом (подпись). Завхозотделом (подпись).

### УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— На имя Дружина И. М. (владельца временный вид на жит., выданный Балаевской уезд. милци, № не помню).

— На имя Ушакова Т. П. арестный вид на жит., выд. Ленинградцев, № не помню.

### СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

### Административный отдел

Ленинского ЦИК'а предлагает квартирантам в ведении которых находятся наемные баракы, выслать в адресный стол милиции домкомов со списками на граждан проживающих в баракках в возрасте от 18 до 60 лет, списки представлять в отдельности на каждый барак для получения домовых книг, которые будут выданы за счет руководящего.

Выдача книг будет производиться с 5 го по 10 апреля.

За невыполнение вышеозначенн., квартиром, а также домкомы немедленно будут привлечены к ответственности в административном порядке.

Нач. адмн. отд. Ленинки Плотовский.

Делопроводитель Ковшиков.

## Жизнь в деревне.

### Протопоповское просвещение.

В дер. Протопоповой, Ворочатской вол. имеется изба-читальня, заведывающая которой, местная учительница, приходит в читальню каждый вечер, но только напрасно раскладывает литературу, т. е. Протопоповцы в читальню не заглядывают.

Но это не значит, что Протопоповцы не стремятся к просвещению. Наоборот—они даже самообразование на нужды просвещения произвели и пригласили откуда-то в сельсовет цыганенка лет 10, который для желающих там и отплевывает целыми днями, а почитатели его искусства платят ему—курчащие табакон, а не курящие—семечками.

Работает на «просвещение» деревни цыганенков еще недавно и не успел обзавестись сапогами, илсать же в лаптях—чететка выбивается плохо и «граждане» дают ему по очереди свои сапоги.

Чем не просвещение?

Протопоповсы.

## По району.

### Редактор в засаде.

(Киселевский рудник).

Неудовлетворился наш раблуд одной стеной газетой комсомольцев—задумал иметь еще и рудничную. Мысль хорошая!.. Масса ребят, из которых немедля организоваться корреспондентский кружок—откликнулись. Выбрали корбюро и редаклегия немедлительно—дело только за выбором редактора и названием новой газеты.

Вот тут-то загвоздка и получилась. После третьего собрания редактора выбрали и газету «окрестил» «Пулемет» коренники называть. Редактор тов. Б... предложил комсомольскую газету закрыть, оставив «уголок молодежи» в новой газете.

Решили «Пулемет» выпустить не позднее 1 марта. Редактор, со своим достоинством, многозначительно кивнул головой, как сказав: «не извольте беспокоиться!»

Крекорн, рабкоры и всякие другие «корм» давно уже илсали кучу бумаги, а «Пулемет» все никак не обстреливался. Матерьялу набрал редактор полный портфель,



а сам «в засаду» удалился... Сидит второй месяц—я сам ничего не делает и другим не дает.

Чем все это об'яснить? Разве некого обстреливать? Придется, видно, самого редактора обстреливать, чтобы выгнать его с портфелем из засады!

Обезьянший от тоски.

## Уголок молодежи.

### Как мы работаем.

До февраля месяца среди пионеров 2 отряда не велось, кроме игр, никакой работы. С февраля начинают пионеров знакомить с жизнью и деятельностью Ленина и других вождей революции, с работой пионеров в других странах. Выпускается своя стенная газета.

Своими силами устроили уголок Ильича. Тут и рисунки детей, и стихи, и плакаты. Интересно.

Пионеры привыкают сейчас к коллективной работе. Она и сейчас уже на лад идет. Желательно, чтобы старшие товарищи—члены партии—почаще нас навещали. Комсомолка.

Магазин Губернского Союза Сельско-Хозяйственных Кооперативов СЕЛЬСКОСОЮЗ ПЕРЕВЕДЕН в дом Кужелева № 5 Базарный пер. —10 где помещался Сибторг.